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[Than 3aHaTUSA

@ OyHkunonansHoe nporpamMmuposatne
@ [Mpumepsl Ha Python
@ VimnepaTtusHoe nporpammupoBaHmne
@ KusHb He3 nepeMeHHbIX

© VnTepechbiii Haskell
@ Pekypcus
DyHKLMN BLICLUETO NOPsigKa
Cratnyecknii nonnmopusm yHkumii
JlenuBble BbIYnCNEHNS
Pestome
[paban n natowkm
@ OTnagka
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Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 2/ 77



@ OyHkumoHansHoe NporpaMMupoBaHue
@ [lpnumepbl Ha Python
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

IMnepaTuBHOe nporpamMmmupoBaHue

PykoBoacTByemcst cneaytoliM NpUHLKANOM:

Onpegenetne

Anropntm — Habop MHCTPYKLMIA, ONNCBIBAOWMX NOPSIAOK AEACTBNI
NCNONHUTENA AN OOCTUXKEHNS HEKOTOPOro pesynbTaTa

@ B nmMnepaTuBHOM cTufe KOZ NporpaMmMbl OMUCLIBAET Kak HaJo
JOCTUraTb pesyabraTa.

@ EcTb nocTosiHHo n3mensitoLeecs coctosiHne nporpammsl (Hanpumep,
nepemMeHHble).

L XOpOLIJO JIOKUTCA Ha «KXKENE30» . OHO ACVICTBVITEHI:HO MEHAET
COCTOAHNE NaMATN.
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

Y10 Takoe «peicTemes?

MoxHO paboTaTb Ha pa3sHbIX YPOBHSIX abcTpakunu:

o KomaHga npoueccopa: «BO3bMU 3HAYEHME U3 SAYEHKN NaMsTu C
TakuM HOMEpPOM»

@ Bbiuncnenne apudmeTtnyeckoro BbipakeHus
o KoHcTpykuun ynpasnenusi if /for/while

@ BbizoBbl dyHKUuMid
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

cDyH KUWOHAJIbHOE NMpOrpaMMmnpoBaHmne

Onpegenexne

AnroputMm — 3TO YuCTas MaTeMaTuyeckast pyHKLUNS OT HECKOJIBKUX
apryMeHTOB.

o Kak pelueHne 3aa4m Ha Kypce aaropuTMOB.

@ OcHOBHOE CBONCTBO — YuCTOTa (DYHKLMIA; PE3YNLTAT BbIYUCIEHUS
3aBUCUT TOJIBKO OT apryMeHTOB (DYyHKLMM.

@ Hwu cnoBa npo cocTosHWe NporpaMmbl UM NOPSAOK BbIHUCAEHWIA.

@ OcTtanbHble cBONCTBA BbIBOOATCA N3 HYNCTOThI.

o [MopspoK BbIYMCEHNN HEBAXKEH.
o CocTosiHMe NporpaMMbl He MOXET BANSITb HA paboTy hyHKLWIA.
o Hanpumep, dyHkuus He MoXeT unTaTh U3 rnobanbHbIX NEPEMEHHBIX.
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

[MobouHble adpdekTbl

@ To, 4To nponcxoauTt B PYHKL MM MOMUMO BbIYUCIEHNS 3HAYEHUS,
Ha3bIBAETCA NMOBOYHLIM S¢DGheKTOM.

@ PesynbraThl BCex pyHKUMIA 3aBUCAT TONLKO OT apryMeHTOB <= Y
dyHKUMA HeT nobouHbIX 3dhdhekTOB.

@ B «ungeanbHo 4ncTbixy A3bIKax 3anpewlerbl HE TONLKO PyHKLMM C
nobouHsiMu acbcpekTamu, HO Nobble NoboUHbIE a3dbdheKTbl BOODLE.

@ B yacTHoCTW, 3anpeLLeHo UMeTb N3MeHsIeMOe COCTOsSIHNE —
nepeMeHHble.

@ Hukakunx roHok AAaHHbIX.

@ HenowsiTHo, Kak Torga AenaTh BEBOL-BbIBOG — 3TO TOYHO NOBOUHBII
acppekT.

"] Vl,u,eaano HYUNCTbIE A3bIKN 6eCI'IOﬂe3HbI, BCE B TOW MAMN NHOI CTENeHN
«3arpA3HEHbI ».
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

3aflava O ptoK3ake, NMMNEPaTNBHOE pelleHmne

int maxSumCost = O;
void solve(int i, int weight, int cost) {
maxSumCost = max(maxSumCost, cost); // He uwucmas
if (i == n) return;
solve(i + 1, weight, cost);
if (weight >= ws[i]) {
solve(i + 1, weight - ws[i], cost + cs[il);
+
+

Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 8 /77



_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

3afaya o ptok3ake, 4ucTas yHkums-1

int solve(int i, int weight, int cost) {
if (i == n) return cost;
int ans = solve(i + 1, weight, cost);
if (weight >= ws[i]) {
ans = max(ans, solve(i + 1,
weight - ws[i],
cost + csl[il));
+
return ans;

by
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

3afilava O ptok3ake, 4ucTas yHKUns-2

int solve(int i, int weight, int cost) {
if (i == n) return cost;
if (weight < ws[i]) return solve(i + 1, weight, cost);
return max(
solve(i + 1, weight, cost),
solve(i + 1, weight - ws[i], cost + cs[i])
);
}
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

3ajada 0 ptok3ake, Ynctas GpyHkuus-3

int solve(int i, int weight) {
if (i == n) return O;
if (weight < ws[i]) return solve(i + 1, weight);
return max(
solve(i + 1, weight),
solve(i + 1, weight - ws[i]) + cs[i]
)3
+
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

IMnepaTusHas pabota ¢ MaccuBoMm

1st = [6, 10, 15, 10, 20]
partialSums = []
smallPrefix = []

8 =0
for x in lst:
if x >= 10:
s t= X
partialSums.append(s)
if x <= 10:

smallPrefix.append(x)

for i in range(len(lst)):
1st[i] *= 2
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_ UROBIERTERED GECIEL I EELELTR

DyHKyMoHaNnbHast paboTa ¢ MacCMBOM

import itertools

1st = [5, 10, 15, 10, 20]

partialSums = list(itertools.accumulate(
# filter - "pynkyua esicwezo nopadka’
filter(lambda x: x >= 10, 1lst)

))

smallPrefix = list(
# takewhile- "dpynkyusa esicwezo nopadra’
itertools.takewhile(

lambda x: x <= 10, lst)

)

1st = [x * 2 for x in 1st]

# lst = map(lambda z: = * 2, lst)
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] > Ge3 nepementbix
Haskell

@ Haskell — yncTblii pyHKLMOHANBHBIA A3BIK NPOrpaMMUPOBaHUS.

*] KOMI'IVIﬂI/IpyeMbIﬁ, CTAaTN4YECKN TUNN3NPOBAH, O4YE€Hb MOLUHAA CNCTEMA
TUNOB.

@ Ectb orpomHoe uncno 6ubnmorek.
@ OueHb YnCTLIA NO cpaBHeHUIO C ocTasbHbIMU sa3bikamu Bpoge OCaml.

@ [ToMuMO hyHKLMOHANBHOR YNCTOTbI UMEET OFPOMHOE KOANYECTBO
WHTEPECHBIX 0COBEHHOCTEIA.

@ Ha HéM [elicTBUTENBHO MOXHO NUCaTh Kog.
o CrangaptHbiii komnunstop — GHC (Glasgow Haskell Compiler).

o Pekomengyetcs ucnonbsosaTs B coctase Haskell Platform.
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https://www.haskell.org/platform/

_ PICERD GED GEpENICEESs

[leMoHCTpaums

© [emo: apudmeTunka, NnpocTbie TUNbI, CPaBHEHUS, CNUCKK, paboTa co
cnuckamu, list comprehension.

@ VnpaxHeHue: kak Haiitn Bce Mudbaropossl Tpoiikn (x> + y? = z2)
npn 1 < x,y,z <107

© WuTepnperaTop ghci He NOAAEPXKUBAET MHOTOCTPOYHBIE OMPefeneHns
hyHKUNA.

Q [MosTomy ¢ HekOTOPOro MOMeHTa Jiydwe HabupaTb Kog B chaiine,
MOArpy»asl €ro B MHTEPNpPeTaTop:

o :load file.hs (:1 file.hs) komnunupyer file.hs u nogrpyxaer
onpepesieHnst B NHTEPNpPeTaTop.
o :reload nNepekOMMUANPYET N MEPENOAKAIOYNT BCe haiinbl.

© [emo: dyHKUNM, KOMMEHTapUK, ONpeaeneHmns PyHKLNA «1u», <uamy,
«CyMMa JBYX YUCEN>.
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_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

@ Kak nocuntaTb CyMMy 4uCeN B CMUCKE, ECAN HET NEPEMEHHbLIX 1
uuKknos?
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_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

@ Kak nocuntaTb CyMMy 4uCeN B CMUCKE, ECAN HET NEPEMEHHbLIX 1
uuKknos?

o DyHKUMA sum.
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_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

@ Kak nocuntaTb CyMMy 4uCeN B CMUCKE, ECAN HET NEPEMEHHbLIX 1
uuKknos?

o DyHKUMA sum.

e Kak nocuutaTb cymmy KBagpaTos Hucen?
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_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

@ Kak nocuntaTb CyMMy 4uCeN B CMUCKE, ECAN HET NEPEMEHHbLIX 1
uuKknos?

o DyHKUMA sum.
e Kak nocuutaTb cymmy KBagpaTos Hucen?

@ Onpegenute nambaa-pyHKLMIO 0151 BO3BELEHUS B KBAAPAT U
MPUMeHUTbL map C sum.

Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 16 / 77



_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

@ Kak nocuntaTb CyMMy 4uCeN B CMUCKE, ECAN HET NEPEMEHHbLIX 1
uuKknos?

o DyHKUMA sum.
e Kak nocuutaTb cymmy KBagpaTos Hucen?

@ Onpegenute nambaa-pyHKLMIO 0151 BO3BELEHUS B KBAAPAT U
MPUMeHUTbL map C sum.

o Kakne Boobuie onepaunmn co cnuckamm mbl ewg He ymeem genaTh be3s
uuknos?
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_ PICERD GED GEpENICEESs

MnsHb 6e3 unknos

VnpaxHeHus Ha Python:

Kak nocumtaTb CyMMy YUCEN B CMUCKE, ECAU HET NEPEMEHHBIX U
uuKknos?

DyHKUNA sum.
Kak nocuutaTb cymmy KBagpaToB yucen?

OnpegennTe nambaa-pyHKUNIO ANs1 BO3BEAEHUS B KBagpaT U
MPUMeHUTbL map C sum.

Kakune BoobLlie onepaunmn co cnuckammn Mbl elwé He yMmeem fenaTtb bes
uuknos?

B KOTOPbIX 2N1EMEHTbI BANAKOT APYr Ha Apyra.

Hemo: To xe camoe Ha Haskell.
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_ PICERD GED GEpENICEESs

He cambliii xopolwimnii nmnepaTuBHbIA KOA

8 = "hello good world"
a=20
b=20
flag = False
for ¢ in s + " ":

if ¢ =="":

if flag:
a+=1

False

flag
else:
b +=1
flag = True
print(b / a)

W 4To TyT npoucxogut?
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_ PICERD GED GEpENICEESs

Mosi peakuusi Ha Takoli kof,
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_ PICERD GED GEpENICEESs

Ha camom gene

DTO BbIYNCIEHNE CPeAHER OINHbLI C/IOBA B CTPOKE.
Yem nnoxo?
@ 11 cTpok Ha Takoe MPOCTOe AeicTBIeE.

@ EcTtb ciioxHbIli nHBapnaHT.

@ TecTupoBaTb CNOXKHO: HafZO NogbupaTh CneunanbHyo CTPOKY, Ha
KOTOPOIi OTNIMYAETCSA CpefHss AnnHa CioB (a He MpPoCTo
BOCnpown3eoguTcs bar).
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_ PICERD GED GEpENICEESs

DyHKLUMOHANBbHOE peLleHmne

o Kak 3anucatb To e camoe dpyHkunonansHo Ha Python?
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_ PICERD GED GEpENICEESs

DyHKLUMOHANBbHOE peLleHmne

o Kak 3anucatb To e camoe dpyHkunonansHo Ha Python?

o [Ipegnonaraem, 4To ecTb yHKkUMUM avg, map, split.

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNBbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 20 / 77



_ PICERD GED GEpENICEESs

DyHKLUMOHANBbHOE peLleHmne

o Kak 3anucatb To e camoe dpyHkunonansHo Ha Python?
o [lpeanonaraem, 4to ecTb yHKLuUM avg, map, split.

@ avg(map(len, "hello world".split()))
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_ PICERD GED GEpENICEESs

DyHKLUMOHANBbHOE peLleHmne

Kak 3anucath T0 e camoe cyHkunoHanbHo Ha Python?
Mpeanonaraem, 4To ecTb pyHkuUN avg, map, split.
avg(map(len, "hello world".split()))

TyT 4TO-TO CNIOXKHOE AenaeT ToAbko dyHKuus split.

O6biyHo split () NUWYT «MMNEPATUBHO», a BCKO NOCIEAYHOLLYHO
06paboTKy — « PYHKLMOHANBHO».

@ Takum obpa3om nmnepaTUBHAsi COXKHOCTb N30JINPOBaHA, BCE
KYCOYKW MOXHO TECTUPOBATb NO OTAENbHOCTMU.

@ OnsaTtb BBENM abCTpakynio: Tpu BCTPOEHHbIE hyHKLUN.

o OKa3bIBaeTCF|, 4TO ((HEO6XO,£I,VIMbIX KNPMNNYUKOB» HE TaK MHOTO.
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| @yseusodanuuoc nporpammuposakme | v S iepr
Mos peakuus

Ha DYHKLMOHANbHBIA KOZ,

[m]
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_ PICERD GED GEpENICEESs

PaHgom B byHKLMOHaNIbHOM CTWAE

int getRandomNumber ()

return Y. /# chosen by fair dice roll
// quoranteed to be random.
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© Vnrepechbiii Haskell
@ Pekypcus
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Vnpa>kHeHNs Ha peKypcuto

®DakTopnan: CreneHb fBolikn:

1
n * fac (n - 1)

fac 0
fac n
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Vnpa>kHeHNs Ha peKypcuto

®dakTopuan: Crenenb gBoiiku:
fac 0 = 1 power0fTwo 0 = 1
fac n =n * fac (n - 1) power0fTwo n = 2 *

power0fTwo (n - 1)

Yucna Pubonayun:
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Vnpa>kHeHNs Ha peKypcuto

®dakTopuan: Crenenb gBoiiku:
fac 0 = 1 power0fTwo 0 = 1
fac n =n * fac (n - 1) power0fTwo n = 2 *

power0fTwo (n - 1)

Yucna ®uboHayun:

fibn = fib> 0 1 n

fib? f1 £2 0 f1

fib’ f1 f2 n fib? £2 (f1 + £2) (n - 1)

o DyHkuun moryT cofepxaTs anocTpod

@ DyHKUMM BCErga SOMKHBI HAYMHATLCS C MaleHbKON DYKBbI.

o Meul yBugenn pattern matching:

Bwmecto if nuwem «wabnoHy» Ana aprymeHTta yHKLUN.

o LLIabnoHOB MOXET BbITh HECKOSILKO, OHU MPOBEPSIIOTCA CBEPXY BHUS3.
o [MpunbamxaeT Hac K MaTeMaTUYECKOW HOTauumn, nibasasier ot if os.
o OueHb NonynsipHO B (DYHKLMOHANBHbIX SI3bIKaX.
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If He Hy>xeH

-~ If

fac n = if n ==
then 1

else n * fac (n - 1)
-- Pattern matching

fac 0 =1
facn =n * fac (n - 1)
-~ If
facTwo n = if n <= 1
then 1
else n * facTwo (n - 2)
-- Guards
facTwo n | n <=1 =1

| otherwise = n * fac (n - 2)
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MnsHb 6e3 unknos

Kak Tenepb HanucaTb dyHkumio sum?
sum’ (x:x8) = x + sum’ xS
sum’ _ = 0
o WHorma moxHo genath cnoxHblid pattern matching Bpoge x:xs
(cnucok, nepebliii 31eMEHT KOTOPOro — X, @ XBOCT — XS).

o LllabnoHbl nposepsitoTcs CBEPXY BHU3, BbIOUpPAETCs NepBblii
NoAXOAs LA,

@ BmecTto umenn HepeMeHHOﬁ MOXHO HanucaTb _.
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HesiBHbI nHBapuaHT

Ecan B nmnepaTnBHO nporpammMe eCTb LKA — TO MOXHO BbIHECTN OLHY
UTEPaLMIO 3TOrO LMKIA B (DYHKLMIO U CAENATh PEKYPCUIO BMECTO LMKA:

Python Haskell
def sum(xs): sum’ xs = sum’’ O xs
a=0 sum’’ a [] = a
for x in xs: sum’’ a (x:xs8) = sum’’ (a + x) XS
a +t= x
return a
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HesiBHbI nHBapuaHT

Ecan B nmnepaTnBHO nporpammMe eCTb LKA — TO MOXHO BbIHECTN OLHY
UTEPaLMIO 3TOrO LMKIA B (DYHKLMIO U CAENATh PEKYPCUIO BMECTO LMKA:

Python

def sum(xs):
a=20

for x in xs:

a += x
return a

Haskell

sum’ xs = sum’’ O xs
sum’’ a [] = a
sum’’ a (x:xs) = sum’’ (a + x) xS

WNnn Tak:

sum’ xs = sum’’ 0 xs
where
sum’’ a []1 = a
sum’’ a (x:x8) = ...
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Y ©</P<""
Eweé nprumep

def foo(xs):

res = []
if not xs:
return

res.append (xs[0])
for x in xs[1:]:
if res[-1] != x:
res.append(x)
return res

Yto 37107
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Y ©</P<""
Eweé nprumep

def foo(xs):

res = []
if not xs:
return

res.append (xs[0])
for x in xs[1:]:
if res[-1] != x:
res.append(x)
return res

YTo 3707 VYganeHune OAMHAKOBLIX 3HAUYEHWT, NAYLUX MOLPAA:
[10, 10, 20, 10] -> [10, 20, 10]

Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 28 /77



VnpakHeHue

@ [poctas Bepcus: HanucaTb PyHKUNIO prod, CYNTALOLLYHO
NPOU3BEAEHNE SNEMEHTOBR B CMUCKE.

o CnoxHas Bepcusi: HaMnMIWNTE YAANEHNE OANHAKOBbLIX 3HAYEHWIA 13

cnucka.

BosbmunTe kog Ha Python B kauecTse ocHOBGI.

Mpeobpasyiite unkn for B pekypcuio.
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VnpakHeHue

@ [poctas Bepcus: HanucaTb PyHKUNIO prod, CYNTALOLLYHO
NpPOU3BeAeHUNE S1EMEHTOB B CMUCKE.

o CnoxHas Bepcusi: HaNMLWINTE yAaneHNe OANHAKOBbIX 3HAYEHWU U3
cnucka.

@ BosbmuTe kog Ha Python B kauecTse 0CHOBSbI.

o [Npeobpasyiite uukn for B pekypcuio.

@ VHBapuaHT — nocneaHunii nobaBneHHbI 31eMEHT.
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VnpakHeHue

@ [Npoctas Bepcus: HanucaTb PyHKUNIO prod, CYNTAOLLYHO
NPON3BEAEHME DJIEMEHTOB B CNUCKE.
o CnoxHas Bepcusi: HaMnMIWNTE YAANEHNE OANHAKOBbLIX 3HAYEHWIA 13
CnncKa.
@ BosbmuTe kog Ha Python B kauecTse 0CHOBSbI.
o [Npeobpasyiite uukn for B pekypcuio.
@ VHBapuaHT — nocneaHunii nobaBneHHbI 31eMEHT.
uniq [1 = []
uniq (x:xs) = x:(uniq’ x xs)
where
uniq’ _ [1 = []
uniq’ last (x:xs)
| last == x = xg’
| otherwise = x:xs’

where xs’ = uniq’ x xs
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I roe 30n0TbIE ropbi?

BoT TAak, € MoMOwbio HEXKTPhbIX
NPHCNOCOEAE HUIA
BYXAHKY BEASTo (uamyerHoro) XAEBA
JMOXHO MPEBPATUTE g/ =
: TPOMEKEYC

o BAYEM?

Mbl noka Hanucanm Ha pyHKLMOHAJLHOM S3bIKE NPOrpamMmmy B
umMnepaTueHoM ctune. Ho xots 6 paboTaer.
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30/10Tble TOpbI

uniq (x:xs) = x:(uniq (dropWhile (== x) xs))
uniq _ = []

o B dyHkumoHansHOM cTune NpoTacknBaTh COCTOSHUE JOBOJILHO
HeyaobHo.

@ 3T0 HOPMaJbHO, TaK 1 Hafo — BCE MOXXHO HanuWcaTb, KOMOMHUPYS
hyHKUNY, A3BIK HAC NPOCTO K 3TOM JIErOHLKO MOLATANKUBAET.
@ SI3bIk NpesocTaBnsieT MHOMO (PyHKUNA ans paboTbl u co cnuckamu
TOXE, Nosb3yemcs!
@ Mbl cHoBa noaHaANCL Ha ypoBeHb abcTpakuuu:
o Mbl ymeem KoMbOUHMPOBaTL PyHKUMN.
e VY Hac ectb Habop ¢hyHKLNii BbicLIero nopsigka (OHW NPUHUMAKOT

apyrue cbyHKLMM B Ka4eCTBe apryMeHToB): map, dropWhile, filter...

@ ITux pyHKUWI BLICLLErO NOPsiAKa He C/INLLIKOM MHOrO, HO XBaTaeT Ans
XKN3HU.
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Y ©</P<""
irpaem B nrpy

3apava: NycTb €CTb MAacCUB a; AJIVHbI N1 1 MAaCCUB UHAEKCOB p;. Mbl x0TUM
NONOXWNTL B 3; 3HAYEHNE ap,.

Mpumep Pewenne
iloJ1]2]3]4
2 1011101209 for i in range(len(a)):
pil20]|of|4]4 alil = a[p[il]
ap; |10 (10|10 9 |9

Ecte nun npobnemel?
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irpaem B nrpy

3apava: NycTb €CTb MAacCUB a; AJIVHbI N1 1 MAaCCUB UHAEKCOB p;. Mbl x0TUM

NONOXUTL B a; 3HAYEHNE ap,.
Mpumep Pewenne
ilol1]2]3]4

Z l0]1L]|10]12(09 for i in range(len(a)):

pl2lololals ali] =

ap |10[10]10] 9 |9

i

Ecte nun npobnemel?

o [la, nOTOMy 4TO MacCUB MEHSETCA B NMpoLecce.

@ Ecam p; < i, To cnpaBa MOXET NONYHUTHCS HEBEPHOE 3HAYEHNE.

@ B npumepe Ham noBe3no, NOTOMY 4TO ap, = dg = ap, = a2.

o [lpyroii knaccmyeckuii npumep: merge sort.

I\/Iopanb: HaJlM4Yne COCTOSIHNSA MOXET HE TONbKO DbITb Heo4YeBnaHO ”n

BpEANTb, HO TOJIbKO Ha KAaKUX-TO nNpuMepax.
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DyHKLUMOHANBbHOE peLleHmne

@ Kak HU CTpaHHO, eCTb ONepaTop MOJYHEHWUS DEMEHTA CNUCKA MO
HoMepy:
[10, 11, 12, 13, 14] 1!t 2 -- 12

o [llonyyvaem pelueHue:
permute a p = map (a !'!) p

o OpHa cTpoka.

@ Ho ans 4TeHus Hapo 3HaTb, 4TO Takoe map

@ Takxke Hago 3HaTb YAaCTUYHOE MPUMEHEHUEe onepaTopa !!.
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Pestome

@ [Nporpamma Ha dyHKLMOHANBHBIX A3bIKaxX NpPeLCcTaBAsET coboii
KOMOMHALMIO KAaKUX-TO CTAHZAPTHLIX (OYHKLMIA B HY>KHOM MOPSISKE.

@ OBbLIYHO YMTAETCA XOPOLLO, €C/IN 3HATh Ha3BaHUS 3TUX hyHKLWIA.
@ HasbiBaeTcs 04eHb NOXOXE B PasHbIX sI3bIKaX.

o Kog Ha dyHKLUOHANBHBIX S3bIKaX MONYHAETCs AOBOJLHO KOPOTKNIA 1
NAOTHBINA.

@ HanucaTtb Heuntaemo ToXXe MOXHO:

filter (\x -> 1 == sum (map (
\y -> 1 - min 1 (abs (x - y))) x8)) xs

@ He 3abbisaem npo aeknapaTtusHblii list comprehension n seeaerme
BCNOMOraTeNbHbIX PyHKLMA npn nomowm where!
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[MpnaTHble BOHYCHI

S3bik 3acTaBNAET BAC MOHMMATbL MHBAPUAHTI.
[MpakTnyeckn He MCNONL3YIOTCS BETBAGHUS W LNKIbI.
[NMpoLe AOKa3bIBaTL KOPPEKTHOCTD.

CnoxHee fonycTuTh CKpbITLIA Bar.

AKTUBHO MCnoNb3yOTCA abCTpakymn, B TOM YMCIE N3 MAaTEMATNKN
(«MOHOMZY» NErKO MOXKET BCTJIbITH).

@ @I nerko BCTpauBaeTCs B UMMNEPATUBHbLIE S3bIKA U NONYHAEM Jydllee
OBYX MUPOB.
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TBUTTEP CMUHHOTO Mo3ra
24 aBr 8 12:00

[inA npefiaHHbIX NoNb3oBaTeneil Asbika Xackenb Takxke 6y/yT CO3/iaHbl A3bIKH
Koprenb n Konnenb.

Angpei 3a6onoTckuii

@ MHe Hpasutest 11

4 KoMMeHTapHst
<g: Coms E6uHosa
» CTbILHO NN YTO-TO HAacYET Mypens?
24 asre 12:26 OTBeTUTD vs
ﬁ Sonofabitch Desert otsetin Core

CoHs, Nyaensine
24 asr 8 12:40 OTBeTUTD

Yuriy Shilov
KkoGon+xackenb=ko6enb

15:23 OTBeTUTL 3

Bepa Nposatoposa
W Ha Koprene 6yayT KOPOTKWe onepaTopb!

a 1C OtBeTUTL

Hanucatb koMMeHTapwii
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© Vnrepechbiii Haskell

@ ®PyHKLMK BbICLIErO NOpsiAKa
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HanomMmuHaHune

o DyHkuua aenseTca yHKLMER BbICLLIErO MOPSAKA, €CN OHA B
Ka4eCTBE OLHOr0 U3 apryMEHTOB MPUHUMAET APYryo (OYHKLMHO.

o [Mpumep: map. OH nepBbIM NapaMeTpoM NpUHUMAET DYHKLMIO,
KOTOpasi NpeobpasyeT 3eMeHTbl CKUCKA.

o [lpnmep: dropWhile. [NepBblii apryMeHT ymMeeT No SAeMEHTY
coobuwiaTth, HafO OCTAaHOBUTLCS WU HET.

o [lpumep: filter cond list. OcTaB/isieT B CNUCKE TOSbKO 3NEMEHTHI,
YAOBAETBOPSIOLLNE YCAOBUIO.

© OyHKUWUW BbICLLErO NOPSALKA SABASETCA OCHOBHBIMU KUPMUYUKAMU B
(PYHKLNOHAILHOM MPOrpaMMUPOBaHUN.
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| CHICEONTED
Eweé oavH natTepH

sum (x:x8) = x + sum xS
sum =0

prod (x:xs) = x * prod xs
prod _ =1

max (x:x8) = max x (max xs)
max x = -1

concat (x:xs) = x ++ (concat xs)
concat _ = ""

Y1o obuiero?
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Eweé oavH natTepH

sum (x:x8) = x + sum xS
sum _ = O

prod (x:xs) = x * prod xs
prod _ =1

max (x:x8) = max x (max xs)
max x = -1

concat (x:xs) = x ++ (concat xs)
concat _ = ""

Y1o obuiero?

@ Bce 3mn dyHKUNM cHMTAOT DYHKLMIO OT MHOXECTBA 3/IEMEHTOB.

@ [lns nepecyéta TpebyeTcs 3HATL TONBLKO TEKYLLEE 3HAYEHUE U
oYepenHoli 3NeMeHT.
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[lpaBast cBépTKa

foldr £ a (x:x8) = f x (foldr f a xs)

foldr f a _ = a

sum xs = foldr (+) O xs
prod xs = foldr (%) 1 xS
max xs = foldr max (-1) xs
concat xs = foldr (++) "" xS

Eweé ogHa nonynsipHasi pyHKUNS BbLICLLErO NOPsiAKa.
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Vn pPa>XHEHNE HA MOHNMaHNE

foldr £ a (x:x8) = f x (foldr f a xs)
foldr f a _ = a

A uTto Takoe foldr (:) [4,5] xs?

Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNBbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017

41 /77



Vnpa»@mHmerm NMOHNMMaHNE

foldr £ a (x:x8) = f x (foldr f a xs)
foldr f a _ = a

A uTto Takoe foldr (:) [4,5] xs?

foldr (:) [4,5] [1,2,3] =
1:(foldr (:) [4,5] [2,3]) =
1:(2:(foldr (:) [4,5] [3])) =
1:(2:(3:(foldr (:) [4,5] [1))) =
1:(2:(8:[4,5])) =

[1,2,3,4,5]

Honuceisanne [4,5] B KOHew, cnucka.

(++) a b = foldr (:) b a
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KapTurka

/N /N
x1 f
;N\ xs FARRY foldr f z xs
®2 X2
\ \
: f
/N /N

®xn [] Xxn v

x1

e

Bambyk pacTéT BnpaBo, No3TOMY npasasi CBEpPTKa.
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VnpaxkHeHus

Kak y3HaTb, BCe in 3neMeHTbl paBHbl True?
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VnpaxkHeHus

Kak y3HaTb, BCe N aneMeHTbl paBHbl True?
foldr (&&) True xs

Kak y3HaTb CymMy KBagpaTOB 4Yucen B maccmpe?
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VnpaxkHeHus

Kak y3HaTb, BCe N aneMeHTbl paBHbl True?
foldr (&&) True xs

Kak y3HaTb CyMMy KBagpaTOB 41CEN B MacCMBe?
foldr (+) 0 (map (°2) xs)

Kak BblpasuTb map 4epes foldr?
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VnpaxkHeHus

Kak y3HaTb, BCe in 3neMeHTbl paBHbl True?
foldr (&&) True xs

Kak y3HaTb CymMy KBagpaTOB 4Yucen B maccmpe?
foldr (+) 0 (map (°2) xs)

Kak BblpasuTb map 4epes foldr?

map £ xs = foldr (\a x -> (£ a):x) [] xs

BoiBog: B Teopuu noutu BCE ecTb foldr. Ha npakTuke nyuwe
NCMO/Ib30BaTh roTOBbIE (DYHKLMH.
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© Vnrepechbiii Haskell

o CraTtuueckuii nonumopduam byHKLMid
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

@ Mbl HUrZe He YKa3bIBaAM TUMbI HU apryMeHTOB (DYHKLMIA, HI
BO3BpALLAEMbIX 3HAYEHWIA.

e CeobogHo ncnonb3oBann pyHKUNM Ans pasHbix TUNos (Bpoae map).

e Ecan nabpats :t map 8 GHCI, yeuanm eé tun:

(a—> b) —> [a] —>  [b]
—— ~—~ ~—~
dyHKUMS NCXOQHBIV CNNCOK pesynbTaTt

o Cnpaga oT nocsegHeii -> — BO3BpalLaeMOe 3HAYEHUNE, [0 STOrO —
apryMeHThl.

@ Tyt a m b— Tunoesle nepemennbie. Ha nx mecte moxer cTosaThb
noboii Tun.

@ EctectBenHbim obpasom nonyuyaem, 4to map Boobuue BCE paBHO, C
KakuMu cnuckamum pabortats.

@ Haskell aBTomaTnyeckn BoiBognT Hanbonee obwme Tunbl gns
NPaKTUYECKN BCEX (DYHKLMIA.

@ Bce NPOBEPKN TUNOB — Ha 3Tarne KOMmnuisaynu.
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Y710 MoryT fenaTb PyHKLUY

@ Yo BoObLE MOXET aenaTb 9ucTas PyHKUMUS C TUNOM
Bool -> Bool?

@ Nx Bcero 22 =4 pasnnyHbix: Bcerga True, scerga False, oTpuuaHue,
TOXXIAECTBEHHAS.

@ A yTo MOXeT genatb nonumopdHas dpyHkuMs ¢ TUnoM a -> a’?
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Y710 MoryT fenaTb PyHKLUY

@ Yo BoObLE MOXET aenaTb 9ucTas PyHKUMUS C TUNOM
Bool -> Bool?

@ Nx Bcero 22 =4 pasnnyHbix: Bcerga True, scerga False, oTpuuaHue,
TOXXIAECTBEHHAS.

@ A yTo MOXeT genatb nonumopdHas dpyHkuMs ¢ TUnoM a -> a’?

@ Tonbko BO3BpaLLaTh CBOW apryMeHT — OHa He WMeeT NMpaBa HUYEro
Mpo Hero npegnoJsaraThb.
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Y710 MoryT fenaTb PyHKLUY

@ Yo BoObLE MOXET aenaTb 9ucTas PyHKUMUS C TUNOM
Bool -> Bool?

@ Nx Bcero 22 =4 pasnnyHbix: Bcerga True, scerga False, oTpuuaHue,
TOXXIAECTBEHHAS.

@ A yTo MOXeT genatb nonumopdHas dpyHkuMs ¢ TUnoM a -> a’?

@ Tonbko BO3BpaLLaTh CBOW apryMeHT — OHa He WMeeT NMpaBa HUYEro
Mpo Hero npegnoJsaraThb.

@ A dyHKUMN C TUNOM a -> b He boiBaeT —oHa B 0bLEM Ciiyyae He
MOXET CO3[aTb 4TO-TO Tuna b.

@ Yto moxer genatb a -> [a]?
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Y710 MoryT fenaTb PyHKLUY

@ Yo BoObLE MOXET aenaTb 9ucTas PyHKUMUS C TUNOM
Bool -> Bool?

@ Nx Bcero 22 =4 pasnnyHbix: Bcerga True, scerga False, oTpuuaHue,
TOXXIAECTBEHHAS.

@ A yTo MOXeT genatb nonumopdHas dpyHkuMs ¢ TUnoM a -> a’?

@ Tonbko BO3BpaLLaTh CBOW apryMeHT — OHa He WMeeT NMpaBa HUYEro
Mpo Hero npegnoJsaraThb.

@ A dyHKUMN C TUNOM a -> b He boiBaeT —oHa B 0bLEM Ciiyyae He
MOXET CO3[aTb 4TO-TO Tuna b.

@ Yto moxer genatb a -> [a]?

@ TosibkO CO34aBaTb CMNCOK N3 OAMHAKOBLIX 3NEMEHTOB
DUKCUPOBAHHON LNHbBI, KOTOPAsi HE 3aBUCUT OT apryMeHTa.
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agavya —no Tuny dyHKumMM yragaTe, 4TO OHA Aenaer.
Twun | OyHkuus

a ->a |
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agavya —no Tuny dyHKumMM yragaTe, 4TO OHA Aenaer.
Twun | OyHkuus

a -> a | id x = x
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agavya —no Tuny dyHKumMM yragaTe, 4TO OHA Aenaer.
Twun | OyHkuus

a -> a id x = x
a->b ->a
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun | OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun | OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x

a->b->b
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun | OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun | OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y

(a->b) ->a ->b
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun | OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x

[a] -> a
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] <% nonumopcbua by
Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x

[a] -> a get xs = xs !! ¢
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus

a->a id x = x

a->b ->a fst xy =x

a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢

(a -> Bool) -> [a] -> [a]
20.11.2017
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
DyHKLMOHaNbHOE NPOrpaMMUpoBaHie 20.11.2017
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al]
DyHKLMOHaNbHOE NPOrpaMMUpoBaHme 20.11.2017
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al] dropWhile
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al] dropWhile

(a -> Int) -> [a] -> Int
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al] dropWhile

(a -> Int) -> [a] -> Int

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNBbHOE NporpaMMupoBaHue

sum (map f xs)
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al] dropWhile

(a -> Int) -> [a] -> Int

(a ->b ->b) ->b -> [a]

->b

sum (map f xs)
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Nrpa

Bawa 3agaya —no Tuny dyHKuMM yragatb, 4TO OHA Aenaer.

Twun OyHkuus
a->a id x = x
a->b ->a fst xy =x
a->b->b snd x y =y
(a ->b) ->a ->b apply f x = f x
[a] -> a get xs = xs !! ¢
(a -> Bool) -> [a] -> [a] filter
(a -> Bool) -> [a] -> [al] dropWhile

(a -> Int) -> [a] -> Int

(a ->b ->b) ->b -> [a]

->b

sum (map f xs)

foldr

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.
OyHKyns Tun

fooxy=xy

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNBbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 48 | 77



_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.
OyHKyns Tun

fooxy=xy (a -=>b) =>a ->b
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns Tun
fooxy=xy (a ->b) ->a ->b
fooxyz=xyz

Erop Cysopos (Cl6 AY) DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue 20.11.2017 48 | 77



_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns Tun
fooxy=xy (a ->b) ->a ->b
fooxyz=xyz (a->b->¢c) >a ->b ->c
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns Tun
fooxy=xy (a ->b) ->a ->b
fooxyz=xyz (a->b->¢c) >a ->b ->c

fooxyz=(xy) + (x z2)
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns Tun
fooxy=xy (a ->b) ->a ->b
fooxyz=xyz (a->b->¢c) >a ->b ->c

fooxyz=(xy) + x=z)]| (@ ->1Int) ->a->a->1Int
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns

Twun

fooxy=xy
fooxyz=xyz
fooxyz=(xy)+ (x 2)
fooxy=(&y) +y

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue

(a -=>b) ->a ->b
(a->b->¢c) ->a->b ->c¢
(a -> Int) -> a -> a -> Int
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns Tun
fooxy=xy (a ->b) ->a ->b
fooxyz=xyz (a->b->¢c) >a ->b ->c

fooxyz=(xy) + x=z)]| (@ ->1Int) ->a->a->1Int
fooxy=(&y) +y (Int -> Int) -> Int -> Int
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns

Twun

fooxy=xy
fooxyz=xyz
fooxyz=(xy) + (x z2)
fooxy=(&y) +y
fooxy = (xy):y

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue

(a->b) ->a ->b
(a->b->¢c) >a ->b ->c
(a -> Int) -> a -> a -> Int
(Int -> Int) -> Int -> Int
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

BbiBog Tunos

Bawa 3agaya — no onpegenenunto pyHkLumM BbiBeCTU Haubonee obwmii Tun.

OyHKyns

Twun

fooxy=xy
fooxyz=xyz
fooxyz=(xy) + (x z2)
fooxy=(&y) +y
fooxy = (xy):y

Erop Cysopos (Cl6 AY) ®DyHKUMOHaNbHOE NporpaMMupoBaHue

(a->b) ->a ->b
(a->b->¢c) >a ->b ->c
(a -> Int) -> a -> a -> Int
(Int -> Int) -> Int -> Int

([al -> a) -> [a]l -> [a]

20.11.2017
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_ CERTIRIEECE] CRAIIEREIED G

Pestome

@ bes nonumopdusma dyHkuMn Bbicero nopsgka 6eian bbl
becnonesHb.

@ Yacto no Tuny nonumMopdHoit hyHKLUN MOXKHO AOrafaThCsl, HTO OHa
Jenaer.

@ Ectb cneuymnanbheiii nonckosuk Hoogle, koTopblii uwet gpyHkunm no
ux Tuny.

@ Hoogle — nonesHas wryka, ecnm Bam Hy>XHa Kakasi-TO «O4YEBULHO
nonesHasy yHkyna. Haiigércs scé.
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https://www.haskell.org/hoogle/

_ J-IEHMEbIe selanenenna

© Vnrepechbiii Haskell

@ JleHuneble BblYnCNeHUS
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Npes

o B knaccrnuecknx sisblkax aprymeHTbl CHa4ana BbIYUCASIOTCS, NOTOM
nepegatotcst pyHkuuu: B Boizoee foo(bar()) cHavana BbIYNCANTCS
bar(), a pesynbtaT nepegagyT B foo().

@ B Haskell HaobopoT: ecnn dyHKUMN HEBAXKHO, Y4TO MMEHHO €l
nepefanin B Ka4ECTBE apryMeHTa — 3TO HEYTO He byaeT Bbl4MCAEHO.

o [lpyrumun cnoBamu, BbIMUCIEHUS NPON3BOAAT TOJIbKO OT MJIOXOM
XKU3HU: €CNN NO-APYrOMY HUKAK.

@ Hanpuwmep, ecin Hago aprymeHT cpaBHMTh C wabnoHoMm.

@ B dyHkunn fst BTOpPOIA aprymMeHT BbIHNCAATLCSA HUKOrga He bygert:
fst xy=x

e A B dyHkuymn if’ OymeT BbINUCAEH TONBKO HYXKHbIA apryMeHT:
if’ True x _ = x
if’ False _y =y

o [lpuxognTcsi TalWNTbL BMECTO HEBBIYUCIEHHOMO BbIPAaXKEHNS
WHCTPYKLMI, KaK €ro Noiy4uTb.
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_ HEHMBbIe selanenenna

BeckoHeuHble CTPYyKTypbI

e Hanomwunanne: [1, 2, 3] —aT0 caxap ans 1:2:3: [].

@ [Tonpobyem 3aBecTn HECKOHEUHbIA CNNCOK U3 EAUHULL:
ones = 1:1:1:1:1:1:...

@ Tak Kak HeckOHe4YHyto CTPOHKY HamMWCaTb HE MOXKEM, NPUAETCS
3aMETUTb PEKYPCUIO:
ones = l:ones

@ 3TOro y)Xe XBaTUT AAs BblYuCaeHus, nonpobyiiTe take 10 ones.

o Kak paboTaeT: XBOCT CNNCKa BbIYNCASETCH TOJbKO TOrAd, KOrAa OH
PeasibHO HY>KEH.

@ [loaTomMy ecnm HUKTO He 3ane3 fasblie BTOPOro 3/EMEHTA, TO TPETUIA
n nocnegyrowme He OynyT BoIYMCIEHBI, @ ByAeT NPOCTO XPaHUTLCA,
KaK NX MOXHO B C/ly4ae Yero nojy4uThb.
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[MoapobHbIA npumep

take 0 _ = []
take n (x:x8) = x:(take (n - 1) x8)
ones = l:ones
take 3 ones = take 3 (l:omnes) = 1:(take (3-1) ones)
take 2 ones = take 2 (l:omnes) = 1:(take (2-1) omes)
take 1 ones = take 1 (l:ones) = 1:(take (1-1) ones)
take O ones = []
take 3 ones = 1:1:1:[]1 = [1, 1, 1]

DyHKLUMOHaNbHOE NPOrpaMMUpoBaHme 20.11.2017
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_ HEHMBbIe selanenenna

[Mprmep noxuTpee

iota n = n:(iota (n + 1))

take 3 (iota 5) = take 3 (5:iota 6) =

5:(take 2 (iota 6)) = 5:(take 2 (6:iota 7)) =
5:6:(take 1 (diota 7)) = 5:6:(take 1 (7:iota 8)) =
5:6:7:(take 0 (iota 8)) = 5:6:7:[]
iotan=[n,n+1,n+ 2, ...]

[MpakTnyeckn Tak peasn3oBaH CMHTaKCU4Yeckmnii caxap [5..].
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_ J-IEHMEbIe selanenenna

Yucna PurboHayum

Cocraensiem ypagHeHne Ha cnnucok us yncen Pubornauun:
fib [1, 1, 2, 3, 5, 8, ...]
0:fib = [0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, ...]
zipWith (+) fib (0:fib) =
(1, 2, 3, 5, 8, 13, ...]
1:zipWith (+) fib (0:fib) =
(1, 1, 2, 3, 5, 8, ...]
fib = 1:zipWith (+) fib (0:fib) -- Onpedesenue e Haskell
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_ HEHMBbIe selanenenna

Boiuncnenne @ubornayvun

fib
°
°

= 1l:zipWith (+) fib (0:fib) -- Onpedenecnue & Haskell
WN3HavanbHO 3Haem Tonbko fib !! 0.
Korga Hago Bbldncants £ib !'! 1, Hago BbIYMCAUTL HYIEBOI

3NnemMeHT oT zipWith.

A nns 3TOro Hago 3HaTb Hynesble aneMenThl oT fib v 0:£fib, oba
3HaemM.

3HayuT, nx cymma n ectb £ib 1! 1.

Korga notpebyetcsa Bbluncants £ib !'! 2, Hago byaeT BblYMCAUTL
nepeblii aneMeHT OT zipWith.

Ons atoro npugércs packpbits £ib gBaxabl (kak B npegblayLimx

nyHkTtax), a 0:fib —oguH pas.

PackpbiTe NOAYYUTCH — 3TO 3AEMEHTBI Mbl YXKE CHUTAAN. 3HAYUT,

nocymtaem mx cymmy n £fib ! 2.

N Tak go beckoHeuyHocTH.

Bpemsi paboTbl 1 namsiTb HEM3BECTHBI :)
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_ HEHMBbIe selanenenna

OcobeHHOCTUN BecKOHEeYHbIX CMUCKOB

@ VY HUX HeT KoHUA.

o Ecnn Bawa dyHkuus neitaeTca foliTy 4o KoHUA cnucka — Yy Heé
npobnembl:
getFirstTen xs = take (min 10 (length xs)) xs
length xs8 -- He pabomaem c beCKOHEUHbLIMU CRUCKAMU.

@ l/3-3a nenmBocTn onepauny Haj HeCKOHEYHBIMU CNCKAMMN PeabHbI:

take 0 _ = [1 -- Tym emopol apzymenm He @bl4UCAREMCH
take n (x:xs) = x:(take (n - 1) xs)

@ Vnn paxe Tak:
any’ (True :_) = True
any’ (_ :x8) = any’ xs8

o PyHKUMUM B AOMALUHEM 3aJaHNN AOXKHbI KOPpPeKTHO obpababiBaTh Te
HeckoHEeYHbIe CMUCKN, HA KOTOPLIX NOBEAEHWNE ONPEaENEHO.

@ Hapo nucaTb akkypaTHO.
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_ HEHMBbIe selanenenna

VnpakHeHue

o Hanvnwwute dynkunio concat, koTopblii NPUNNCHIBAET OLUH CMUCOK K
Apyromy.
@ PaboTtaer B To4HOCTM Kak onepaTop (++).

o Korga ocmbicnenHo nonyvaTe Ha Bxog beckoHedHbIi cnncok?
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_ HEHMBbIe selanenenna

VnpakHeHue

o Hanvnwwute dynkunio concat, koTopblii NPUNNCHIBAET OLUH CMUCOK K
Apyromy.
@ PaboTtaer B To4HOCTM Kak onepaTop (++).

o Korga ocmbicnenHo nonyvaTe Ha Bxog beckoHedHbIi cnncok?

concat (x:xs8) ys = x:(concat xs ys)
concat _ ys = ys

@ Ecan nonyyaem BeckoHeuHbIli CINCOK KaK NEpBbIii apryMeHT — BTOPOIi
He NCNOoJIb3YyeTCs.

@ Ecnn nonyyaem BeckoHeuHbIli CIUCOK KaK BTOPOI apryMeHT — OH
JOMNUCHIBAETCS B KOHeL, NepBOro.

o B Haskell onepaTtop (++) pgelicTBuTensHo paboTaeT 3a NUHMIO.
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_ Pes'oMe

© Vnrepechbiii Haskell

@ Pesiome
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_ Pes'ome

@ Haskell ctporo Tunusuposan n ectb nonumopdoHble pyHKLMK, BCE
MPOBEPSIETCA Ha dTarne KOMMUASLUM.

@ Llnknoe HeT, nepeMeHHbIX HET, BCE AENaeTCs PEKYPCUBHO.

@ if’bl He HyXXHbl — Ucnosib3yem pattern matching, B kpaiinem ciyvae —
guards.

o Ha Haskell Toxxe MOoXHO Kak-TO nNucaTe B MMNEPaTUBHOM CTUJIE.

@ Jlyywe nucatb B (OyHKLMOHANBHOM CTUIE, KOMOUHUPYS PYHKLNY
BbICLLErO NOpsifKa CO CBOUMU.

o Camas molHast byHKLUS M3 U3BECTHBIX HaMm celivac — foldr.

@ Bbluncnenus odeHnb neHunebl: noka He n0Tpe6yeTc;| CpaBHUTL C
YEM-TO, BbIYNCNAEHNA HE 6yp,eT.

@ /13-3a 3TOro Bo3MOXHbI DECKOHEYHbIE CTPYKTYPbI 11 pasyMHble
KOHEYHble onepauuy C HAMMU.

@ Cnuckm ogHOCBA3HbLIE, N3-33 3TOrO OHU BbIBAIOT BECKOHEUYHBIMU.
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© Vnrepechbiii Haskell

@ [paban n naowkm
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_ [MpEE5ID 0 ARSI

Knaccoel Tunos

@ WNuorpa xouetcs chyHKLMIO NOAMMOPHYIO, HO C OrpaHUYEHNEM Ha
Tin.

@ Hanpumep, min foskeH ymMeTb CPaBHMBATL CBOW ApryMEHTHI.

@ Habop cBoiicTE, KOTOpbIMU A0/KEH 0BnagaTh TUN, Ha3bIBAOT
KJlaccom TUnNa.

o [loapobree pa3bepém Ha CneayloEM 3aHATUN.

@ To, uto naér nepeg => B Tune B Haskell — 370 kak pas orpaHuyerus
Ha K1acehl:

min :: Ord a => a -> a -> a
@ a— oboli Tun, nexawmii B knacce Ord.
@ He nytats ¢ knaccamun nz OOTM!

o TyT «K/AaCC» O3Ha4Yae€T <K MHOXECTBO», KaK B MAaTEMATUKE.
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_ [MpEE5ID 0 ARSI

Ouenb CTporaa Tunmn3auns

@ EcTb pasHble TuNbl ANS BELWECTBEHHBIX U LEAbIX YUCES.
@ OnepaTtop == Mexay pasHbIMU TUNAMU HUCEN HE ONPELENEH.
@ Ho tectom 2 == 2.0 3T0 He nolimaTs.

@ Tun 4ucnoeoli KOHCTaHTLI ONpefenseTcss B MOMEHT KOMNUAALMUN: 3TO
Byaet nubo BewecTeeHHoe Yncno (knacc Fractional), nubo uenoe
(knacc Integral), nmbo noboe (knacc Num).

@ [lns kousepTaunm mexay Fractional u Integral MOXHO
ncnonezosaTh fromIntegral n round.
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_ [MpEE5ID 0 ARSI

KappupoBaHue

o Dynkumns ot asyx aprymenToB f(x,y)— TO e camoe, 4TO hyHKUMSA
OT ogHoro aprymenTa f’(x), koTopasi BO3BpalyaeT yHKLMIO OT
ogHoro aprymenTa gx(y) = f(x,y).

@ Takoii nepexos Ha3bIBAETCA KapPUPOBAHNEM

@ C Touku 3peHus Haskell, pyHkumn Tunoe a -> b -> cua -> (b
-> C) HEOT/INYUMBI.

@ Bce dynkunm B Haskell — ot ogHoro aprymenTa, octanbHoe — caxap.

@ 3-3a aToro yacTuyHoe npumeneHune n pabotaer: (3+) n (+) 3
PaBHbI.

@ MoXHO SIBHO HanmcaTb PYHKLUIO OT ABYX apryMEHTOB:

s (a, b) =a+b
s’ = uncurry (+)
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Cnocobbl onpesenennsa pyHKLNI

@ addTen x = x + 10
addTenToAll x = map addTen x

@ addTen = (+10)
addTenToAll = map £
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Komnosnuusi dpyHKymii

Touka — onepaTop kOMMO3MUMN OYHKLMIA:

(.) :: (b ->¢) > (a->b) > (a ->c)
-- Ilpuopumem Hu3KUU
((+5) . (¥3)) 10

Yutate Hago cnpaBa HaJfeBo:
(concat . map words . limnes) "1 2\nl10 11\n"

Komnozuuymmn dpyHkuuli B KAKOM-TO CMbICAE Ny4lle, YEM CEOU
BCMOMOraTeNbHble (PYHKUNN WK SIBHBIE BbISOBbI.
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_ [MpEE5ID 0 ARSI

VHapHbIli MUHYC

o EpuHcTeennbili yHapHbili onepaTop B Haskell.
@ 3axapAKOXeH KOCTbIISAMM.

o JlomaeT kpacoTy, noToMy 4To (-3) HaZlo MHTEPNPETUPOBATbL Kak
YHapHbIii MMHYC, @ HE KaK OnepaTop - C 3aPUKCUPOBAHHbIM
onepaHaoM.

@ A ((-)3) Hago nHTepnpeTnpoBaTh, kak onepatop (-) ¢
3acpMKCMPOBAHHBIM NEPBbLIM (N1€BLIM) ONEpaHAOM.

o lNosTomy 3adbukcnpoBaTh npasbili apryMeHT y BUHAPHOro MuHyca
HUKaK HeNb3s, Kpome NsmMbaa-dyHKUNiA.
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@ OTnagka
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Kak oTna>kmueaTb

o Baw ny4wmmii gpyr — 4TeHue kogda, BbINUCbIBaHWE TUMOB,
TECTUPOBAHNE.

@ Haskell 0bbI4HO BbILAET TOYHBIA CUMBOJ, B KOTOPOM MPOM30LLAA
ownbka. Tam 1 Hago CMOTpETb.

@ Hauwmnats nyuywe ¢ camoli BepxHeii owmnbku.

@ Mo)KHO 3aKOMMEHTNPOBATL KYCOK KOAA, A Y OCTABLUEroCs SIBHO
HanWcaTb HY>XHbIA TWA:

map’ :: (a -> b) -> [a]l -> [b]
map’ £f a b =1£f a -- Owuubka komnusayuu

e [lposepsiite kog npu nomowyn hlint.
@ OH 3304HO NpoBEPsIET COOTBETCTBUE HEKOTOPOMY CTUJIHO.

@ He Bce pekomengauun hlint >xu3HeHHo HeobxoANMO BLINOAHATL, TakK
KaK €QUHOro CTUASA HeT.
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Trace

import Debug.Trace
-- traceShow :: Show a => a -> b -> b

sum’ xs = sum’’ O xs

where
sum’’ a [] = traceShow (a, []1::[Int]) a

sum’’ a (x:xs) = traceShow (a, x:xs)
(sum’’ (a + x) x8)

@ llcnonb3oBaTb TONBKO OAs OTNAAKM

@ V traceShow fBa napameTpa — OfWH OHa nevaTaeT, BTOPOLl
BO3BpaLLaeT

@ traceShow HapyllaeT 4UCTOTY
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N O™~
HSpec

MoXKHO 1 HY>XHO MMCaTb TECTbI ANA PYHKLMIA:
import Test.Hspec -- cabal install hspec
main = hspec $ do
describe "length function" $ do
it "works on empty list" $ do
(length []) ‘shouldBe® 0O
it "works on single-item list" $ do
(length [10]) ‘shouldBe‘ 1
(length ["foo0"]) ‘shouldBe‘ 1
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Beoa-BbiBOS,

B pomawke He noTpebyeTtca

solve :: Int -> Int

solve = (+1)

mainPure :: [String] -> [String]

mainPure = map (show . solve . (read :: String -> Int))

main = interact (unlines . mainPure . lines)

@ ®OyHkunn main v interact — noka 41O Marus
o PyHkuua show npeobpasyeT no4Tn Ntoboe 3HayeHne B CTPOUKY

o DyHkuma read, ecnu sABHO yKasaTb €€ Tun, npeobpasyeT CTPOUKY B
3Ha4eHue

@ Bcé paboTaer seHUBO 1 MHTEpaKTMBHO
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OcobeHHOCTU PYHKLMOHANBHOMO CTUAS

HeobszaTenbHo, HO 0BBIYHO:

@ AnropnTtm pa3bueaeTcs He Ha «Warm», a Ha Menkue pyHKLUM €
YETKNMUN KOHTPaKTamm

@ BmecTo unkioB — pekypcus unu BCTPOEHHbIE OyHKLNM (KONX MHOrO)

@ OueHb MoOLHasA cucTEMA TUMOB:

o DyHkuun obowaroTCs nosy4Le

o Anrebpamyeckume TUNbl AaHHbIX, NO3BOAAIOT NUCaTb BE3je
onpesenérHeie pyHKUNMN

o Bwmecto if — pattern matching

@ OuyeHb KOMNaKTHbI KoOg,

@ HeT HMKaKMX N3MEHSIEMBIX MEPEMEHHBIX, 3aXOTENN N3MEHNTH
obbekT — cozpanu konuto (MmMmMyTabenbHOCT)

@ YactnuHoe npumenenue dyHKuniA (Mam KappupoBaHne, U3 OAHOrO
OPYroe B KakOM-TO CMbIC/IE CNeayeT)
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Mowu HabntogeHus-1

@ Ha beHKLI,I/IOHa.HbeIX A3bIKaxX OBbIYHO O4EHb KOMMNAKTHbIE nporpamMmmbl
N MHOFO CUHTAKCUYECKOro Caxapa.

@ ObbI4HO pyHKUMOHaNBHBIE S3bikn (B ToM uncne Haskell) ymetor
OY€Hb CUJILHO PACLUNPSITH CBOIA CMHTAKCUC 4O HEY3HABAEMOCTN.

@ VHorpa BCE 3TO NpeBpaLLaeTCs B CaxapHy BaTy.

@ JnemenTbl Pl B pazHOli CTEeNneHN NOAAEPKMBAIOTCSA B Pa3HbIX A3bIKAX,
B TOM 4ucie B «umnepaTtushbixy: C++, Python, Java.

@ EcTtb MogHble cmecn nMnepaTUBHOrO 1 (DYHKLMOHANBHOTO
nporpaMmmuposaHus epoge Scala unn OCaml.

@ HekoTopble yHKLNOHANbHbIE SI3bIKM UCMONL3YIOTCS B PEANbHOI
xwusHu: Erlang.

@ Yucto dyHkUMOHANBHBIE NPOrpaMMbl MOXET bBbITh ClOXHEe
OT/NIaXKNBaTb, TaK KaK HET KCOCTOSIHWS NMPOrpaMmbl>».
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Mowu HabnopeHns-2

@ MHorune ngen n3 Al nonesHbl 1 B NOBCELHEBHON XU3HU:

o Hemsmensemoe coctositme.
o DyHkyuyn BbiCLIErO NOpsigKa (rae eCTb NOAAEPXKKA B A3bIKE).
e Yucrbie yHkynmn 6e3 nobouHbIX 3hheKTOoB.

o Ecnn a3bik nogpepxuneator xots Obl map, nsmbga-dyHkuuu nnu list
comprehension, Ha HEM yXKe HAMHOrO NpUATHEE NUCATh.

o OyYHKUMOHANBHBIE 3IEMEHTBI MOTYT CUBHO YNPOCTUTE KOA
MMnepaTUBHONW nporpammel 6e3 noTepu ckopocTu.

] ﬂ'OI'IOJ'IHVITeJ'IbeIX I'IpO6J1€M 3TN SNEMEHTbI HE BHOCAT.

*] Hap,o 6bITb dKKYPATHbBIMN N HE MEWaTb UX C UBMEHAEMbIM
COCTOSAHNEM.
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MpakTrnyeckoe BBefeHNE B PYHKUMOHANIBHOE NPOrpaMMUpPOBaHNe —
noeonorns.

learnyouahaskell.com, Hac unTepecytot rnaesl 2 n 4-6.

Ectb nepesog Ha pycckuii: «3yqaii Haskell Bo umsa gobpal»

°
°

o [lpoBepstowan cuctema ¢ 3agavamu.
@ Jlekuum n cnaiigbl Ha aHrANACKOM.
°

PykoBogcTBo Ha pycckom (mponyctute pasgen ¢ MogyisivMu).
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https://maryrosecook.com/blog/post/a-practical-introduction-to-functional-programming
http://learnyouahaskell.com
http://camlback.cs.ucla.edu
https://www.inf.ed.ac.uk/teaching/courses/inf1/fp/
https://www.ohaskell.guide/whales-n-turtle.html
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